



## Julegave eller julehjerte

Hvilket ord er mest jule: Julegave eller julehjerte? Jeg ved ikke, om man overhovedet kan stille det op på den måde, for begge ord har med jul at gøre. Jeg tror svaret afhænger jeg afhænger af, hvilken alder man har.

Pensionisten, som skal se sine børnebørn, vil nok sige julehjertet. For julen handler om samvær, om at være glade i hinandens selskab, om at spise og tale sammen, og om se glæden hos børne- eller oldebørnene, når træet tændes el-

ler når gaverne pakkes ud. De travle forældre vil nok sige julegaver – for i december er der så meget der skal nås, så meget der skal gøres, at det er svært at finde tid til at klippe julehjerter. Men julegaverne skal købes, og det er ofte et større projekt.

Er man single i tyverne, er det nok ikke så meget gaverne, der er i centrum, som det er hjertet. Julen er jo fuld af festlige anledninger til at søge efter den eneste ene med det rigtige julehjerte. Men

da julehjerte ikke rigtigt rimer på juleøl eller julesnaps, ender jagten desværre ofte uden julestemning.

De større børn vil nok også sige julegaver, for det med julehjerte smager for meget af følelser. Så hellere lidt rendyrket materialisme. En god gave ved man, hvad er. Det er sværere med følelser. De mindre børn ved derimod godt, at julen handler om hjertes. Det handler om at være sammen. Det handler om forventning, overraskelser, oplevelser og om at glæde sig så meget, at man næsten ikke kan vente. Julen handler om at gøre sig selv og andre glade indeni.

Og præsten – ja, for ham er det et både- og. Både julegave og julehjerte er rigtige juleord. For kerne i julen er jo, at Gud gav sin søn til os som en gave, for at vise os, at han elsker os, selv om vi ikke altid har gjort os fortjent til at blive elsket. Og Jesus viste os, at livet skal leves med hjertet – det er det, som du giver, dem, som du elsker, og det, som du tror på og kæmper for, som giver livet sin mening. Det er kun ved at elske andre, og selv blive elsket, at livet giver mening. Derfor handler julen både om julegave og julehjerter.

Bo Heikendorf



## Filips Klub

Aktiviteter: Hygge for ældre i menigheds salen. Hver tirsdag er vi ca. 35 – 40 pensionister, der mødes til skiftevis sang, musik ser lysbilleder og hører foredrag. Vi spiller også banko et par gange i løbet af vinteren. Vi har også et fadderskab gennem SOS børnebyerne, Yisehak Bekele som bor i en børneby i Etiopien. Inden dagens underholdning, får vi kaffe med brød. Vi holder juleferie fra 16 dec. til - 6. jan. 09.

Nærmere oplysning kan fås hos:  
Karsten Karstens på tlf.  
32516481 mob. 22275707.  
Og hos Lis Rønberg på tlf.  
32557701 mob. 26482137

## Børnekirke

*Nærmere oplysninger hos Anita Krak,  
Birmavej 56,  
Tlf. 3297 5095*

I Filips kirke er børn specielt velkomne til gudstjenesterne kl. 10 hver søndag. Efter 1. salme, mens præsten holder sin prædiken og når man ellers skal sidde rigtig kedeligt stille, inviterer vi nemlig alle børn i kirken ind ved siden af i menighedshuset til Børnekirke.

For de børn, der ikke kan lide at gå selv, eller er for små til det, er forældre også velkomne til at gå med. Men husk: Det' for børn! Så vi hygger, hører historie, synger, spiser lidt kiks og meget andet, indtil præsten er færdig med at prædike. Så kommer vi ind igen i kirkerummet til nadver og dåb – og så kan man jo lige få tid til at vise far eller mor eller bedste den fine tegning, man har lavet, den sang, man har lært, eller hvad der nu er sket. Så kom og få én på oplevelsen i Filips.

Der kommer børn i alle aldre, og én eller to voksne sørger for underholdningen.

Det er naturligvis frivilligt om børnene vil deltage i børnekirken.

Der er også muligheder for børnene i den dertil indrettede børnekrog til venstre for døren, der fører fra våbenhuset ind i kirkerummet.

## Vejviser

### Sognepræst (k/b) Henning Astrup

Greisvej 2, 2300 København S  
Tlf. 3250 9359.  
tlf. 3255 1657  
Mandag, onsdag og torsdag, kl. 10-11  
Tirsdag, kl. 17-18. fredag er fridag.  
e-mail: hga@km.dk

### Sognepræst Bo Heikendorf Petersen

Kastrupvej 81, 4. th, 2300 København S  
Tlf. 3259 9036.  
Træffes i Menighedshuset,  
Tirsdag kl. 16-17 og onsdag-fredag kl. 9-10.  
Mandag er fridag. email: boh@km.dk

### Sogne- og hospitalspræst Gunvor Blichfeldt

J. C. Christensensgade 1, 3. th, 2300 København S  
Tlf. 32550111/mobil 27263222.  
Træffes i Menighedshuset,  
mandag og torsdag, kl. 10-11. Fredag er fridag.  
e-mail: gbl@km.dk

### Kirkekontoret

Kastrupvej 57, 2300 København S,  
Tlf. 3258 0271.  
Åbent dagligt kl. 9-13, tirsdag tillige 16-18.  
Lørdag kl. 9-12.  
Kirkebil kan bestilles ved henvendelse til kontoret.

### Kordegner Lone Rohwedder

Privat tlf. 3255 7657.

### Organist Uffe Fløng

Lombardigade 26, st. th, 2300 København S  
Tlf. privat: 3284 8183.  
e-mail: uffe.flong@weebsspeed.dk

### 1. kirketjener Stephan Loetzke

Træffes i kirken dagligt 9-11, undtagen fredag.

### 2. kirketjener Anne-Marie Olsen

Træffes i kirken dagligt 9-11, undtagen mandag.  
Tlf. privat: 3297 1327

### Menighedsrådsformand

Jens William Grav. Tlf. privat 3259 4491.  
e-mail: jwg@mail.dk

### Menighedsbørnehaven

Kastrupvej 57, 1. sal. Tlf. 3255 3867.  
Leder: Janne Weichel.

### Filips kirkes hjemmeside:

www. Filipskirke.dk – indeholder oversigter over aktuelle gudstjenester og møder i kirken.

# Nyt fra menighedsrådet

v. Jens William Grav

Et menighedsråd har en valgperiode på 4 år. Dette er det sidste nummer som det gamle menighedsråd er ansvarlig for. Den 11. november 2008 er der efter redaktionens slutning afholdt afstemningsvalg til menighedsrådsvalget, og der er valgt et nyt menighedsråd. Det er derfor usikkert hvor mange gengangere vi vil have i det nye menighedsråd.

Som formand i den forløbne periode har jeg været glad for samarbejdet. Filips har vist at det kan præstere noget. Jeg vil takke medlemmerne af menighedsrådet og medarbejderne for samarbejdet. Det har nogle gange været hårdt og vi har haft kraftige diskussioner på tværs af listerne. Vi har dog opnået en række resultater vi kan være stolte af. De vigtigste personer i dette virke er

dog sognebørnene. Jeg håber det er lykkedes for os overfor alle sognebørn at få Filips på landkortet.

Nu giver vi stafetten videre til et nyt menighedsråd med flere gengangere, og jeg kan kun håbe det nye menighedsråd kan bringe stafetten sikkert videre de næste 4 år. Held og lykke til det nye råd. Du kan traditionen tro møde det den første søndag i advent efter gudstjenesten til gløck og æbleskiver.

## Giv den rigtige julegave

Hvad skal der være i en kirke, for at det er kirke? Svaret på et er ret enkelt. Der skal være et alter, en prædikestol, en døbefont – og en indsamlingsbøsse til de fattige. For det er ikke en rigtig kirke, hvis man ikke husker at støtte dem, som har det svært.

Ved Filips kirke er det menighedsplejen, som står for hjælpen til de fattige. Menighedsplejen er en lille forening med en 5-8 aktive, som uddeler julehjælp; som giver juleblomster til ældre og som arrangerer en julemiddag for de ensomme.

Hvis du ikke lige har nået at komme forbi menighedsplejens indsamlingsbøsse i kirken, kan du nu også gøre det elektronisk. Hvis du overfører et beløb til 5204 1517999 vil det blive modtaget med tak. Dit bidrag vil blive brugt til at gøre livet lidt lettere for dem, som har det svært.

## Aftenhøjskolen

Se programmet for foråret på opslagstavlen

## Ud og Se med Filips

Vi fortsætter vores populære udflugter til områdets seværdigheder. Alle er velkomne. Udflugterne er åbne for alle.

Tilmelding sker til Lis Rønberg,  
tlf. 32 55 77 01 eller mobiltlf.  
26 48 21 37.

**Lørdag den 6. december 2008 kl. 10,00 til Frederiksdal i Sverige.  
Afgang fra Filips kirke kl. 10,00.**

**Søndag den 18. januar 2009 kl. 11,30 til Christiansborg**

**Søndag den 22. februar 2009 kl. 11,30 til Amalienborg.  
Afgang fra Filips kirke kl. 11,30.**

**Søndag den 22. marts 2009 kl. 11,30 til Roskilde museum.  
Afgang fra Filips kirke kl. 11,30.**

**Søndag den 19. april 2009 kl. 11,30 til Greve museum.  
Afgang fra Filips kirke kl. 11,30.**

Har du forslag til arrangementer er du også meget velkommen til at kontakte Lis Rønberg. Ud og se bygger på, at vi sammen med offentlig transport besøger de valgte seværdigheder. Deltagerne betaler transporten og entreen til seværdigheden. Efter besøget har der udviklet sig en tradition for at de deltagerne i udflugterne, der ønsker det, spiser sammen inden turen går hjemad.

## Fællesskabssøndage

Med søndagsfællesskabet ønsker vi at bruge søndagen til det kristne fællesskab – d.v.s med Gud og mennesker.

Vi ønsker at være et åbent og socialt fællesskab for folk i alle aldre, hvor vi kan dele vores liv og tro med hinanden.

Vi ønsker at blive berørt af det, vi hører og er med til i kirken. Efter gudstjenesten er der fællesspisning og program med udgangspunkt i søndagens tema (som vi har hørt ved gudstjenesten) i Menighedssalen. Der er særlige aktiviteter for børn.

### Program:

**18. januar kl. 11,30.**

**15. februar kl. 11,30**

**15. marts kl. 11,30.**

## Filips Unge

*Fællesskab for unge med oplæg, sang og fællesspisning.*  
[www.filipsunge.dk](http://www.filipsunge.dk)

*Hver anden onsdag kl. 19.00.*  
*Simon Thesbjerg, Dalslandsgade 8, L-305, 2300 Kbh. S, tlf. 3288 6899.*

I ungdomsgruppen i Filips Kirke har vi et rigtig godt fællesskab. Vi mødes en gang om måneden og bliver udfordret på forskellig vis. Vi starter altid med fællesspisning og har derefter et tema, der berører vores tro, oppe at vende. Det kan være ved en tale, en sang, ved stilhed... det foregår på mange måder. Men det vi gerne vil, er, at blive udfordret til at tro på Jesus og til fællesskab med hinanden

# Koncerter i Filips Kirke december 2008 - marts 2009

**Søndag d. 6.** december står vinteren, og ikke mindst julen, for døren. Vi følger naturligvis traditionen med Højdevangskorets Julekoncert, der som sædvanlig bliver dirigeret af kirkens altsanger Trille Pellesson. På programmet står både den gode gamle musik og spændende nye juleklange.



**Tirsdag d. 3. februar** er det 200 år siden den tyske romantiker Felix Mendelssohn Bartholdy blev født. Det fejrer vi med en orgelkoncert hvor man bl.a. kan lytte til hans sonater samt en uropførelse af organist Uffe Fløng.



**Tirsdag d. 3. marts** kan man få et indblik i og gehør for kirkemusikken anno 2009. Organist Uffe Fløng fortæller om kirkemusik-historien og om de tanker, teknikker og ingredienser som indgår i den moderne kirkemusikkens kagebog. Eksempler fra den allertidligste start til de seneste skud



på stammen vil blive opført, heriblandt værker af Uffe selv.

**Lørdag d. 28. marts** vender Trille Pellesson tilbage og skal dirigere ikke mindre end 8 kor. Det er en af forårets, ja hele sæsonens mest populære koncerter og korene og Trille skaber både god musik og en god stemning.



## Filips Kirkes Børnekor. Sang, sjov og saftvand

Hver torsdag mødes vi i kirken fra 16.00 til 17.30 og synger, både salmer og sange, laver sanglege og hygger os med kage og saftvand. En gang om måneden synger vi til gudstjeneste om søndagen. Hvis du er mellem 6-12 år, og er glad for musik, hyggeligt samvær med andre børn, så mød op ved Filips Kirke, Kastрупvej 57, om torsdagen kl. 16.00-17.30 eller kontakt organist Uffe Fløng på 32 84 81 83 / 28 14 28 05 eller [uffe.flong@webspeed.dk](mailto:uffe.flong@webspeed.dk)

# Menighedssamfundet

Lucia, fastelavn og en masse spændende foredrag

Både små og store kan se frem til nogle spændende oplevelser i denne vinter. Menighedssamfundet har nemlig fået skruet et program sammen, hvor der både er plads til leg og eftertanke. Kom bare – også selv om du ikke har været til vores arrangementer før.

Vi begynder **tirsdag den 9. december kl. 18.30** med vores

traditionelle Lucia-gudstjeneste. FDF vil igen i år stille med et luciakor, og Bo Heikendorf står for en gudstjeneste, hvor vi synger alle de gode julesalmer. Efter gudstjenesten går vi ind til det store juletræ i salen, hvor der er kaffe og æbleskiver til de voksne. De sidste år har selveste julemanden fundet tid til at komme forbi med en slikpose til børnene, og forhåbentlig gør han det igen i år.

**Søndag den 25. januar** efter gudstjenesten er der sognearran-

gement, hvor Bo Heikendorf og Gunvor Blickfeldt vil holde foredrag over temaet: Hvad vil det sige at være dansk? – med undertitlen: Er danskerne virkeligt kristne? Foredraget indledes med en frokost, som koster 25 kroner.

**Søndag den 22. februar** er det fastelavn. Vi begynder med en fastelavngudstjeneste klokken 12, hvor man naturligvis gerne må være udklædt i kirken. Bagefter

kan store og små slå katten af tønden, før vi slutter af med en fastelavnsbolle inde i salen.

**Søndag den 29. marts** efter gudstjenesten vil sognepræst Henning Astrup fortælle om sekulariseringen. Henning Astrup havde i efteråret tre måneders studieorlov, og det er udbyttet af den, som han vil fortælle om. Foredraget indledes med en frokost, der koster 25. kroner.

## Indtryk fra rejse til Indien

Kære læsere af Filips kirkeblad!

Som det vil være jer bekendt har jeg været på orlov i månederne september-oktober-november. Det har ikke været feriemåneder, men tiden er blevet brugt på fordybelse i kirkens situation i Danmark anno 2008. Hvad er det for udfordringer, vi står overfor? Hvilke forventninger har mennesker til kirken? Hvilke skuffede forventninger, måske? Hvordan kommer vi videre? Det er nogle af de spørgsmål, som jeg har været inde omkring.

Som et led i min orlov gik turen til Indien – nærmere bestemt Chennai (Madras).

Det første "chok" var at træde ud fra lufthavnsbygningen og komme ud på gaden i 35 graders varme kl. 23 om aftenen og være omgivet af et menneskehav, som vi slet ikke kender det i Danmark. Her er jo ingen mennesker på gaden!

Herfra gik turen med taxi til hotellet – jeg sad hele vejen og var bange for, at vores kuffertter skulle falde ned fra taget, hvor de var blevet lagt på en rist, men ikke bundet fast. Men vi kom godt frem med vores kuffertter i behold.

Næste dag skulle vi spise på restaurant, og det var næste chok. Maden var så stærk som en ildebrand – jeg sad og sagde "tak

for kaffe!" hele tiden. Det var min måde at tilkendegive, at maden var stærk.

Men vi var jo ikke alene kommet til Indien for at spise indisk mad. Vi var kommet for at møde inderne og de forskellige religiøse miljøer, som findes i Indien. De fleste er jo som bekendt hinduer, det drejer sig ifølge de officielle tal om 80,5%. Der er også en del muslimer, specielt i den nordlige del af landet. Men vi var kommet til Sydindien – og jo længere mod syd man kommer, jo flere kristne bliver der. Chennai er meget præget af kirkerne og den kristne tro.

Lige overfor vores hotel lå en kirke, som i sine kirkelige traditioner ligner den danske folkekirke ganske meget. Ud mod gaden havde de placeret et meget stort neonskilt, hvor der stod: Jesus loves! Jesus saves! Jesus heales! – Jeg tænkte på, hvad mennesker mon ville sige, hvis vi ved Filips kirke placerede et tilsvarende skilt. Måske skulle vi prøve!

Næste dag gik turen til to teologiske institutter. Først det lutherske og derefter et mere økumenisk (fælleskirkeligt) institut. Det var spændende at besøge begge steder.

Men størst indtryk gjorde det nu alligevel på mig at være til gudstjeneste. Som sagt er der mange kirker i Chennai – rigtig mangel-

### Cellegruppe

Jørgen Maltesen,  
Bøhmensgade 1,4. tv.  
Tlf. 2614 7479

Lige siden de første kristne samledes efter Jesu opstandelse har der eksisteret møder i hjemmene. At mødes med en mindre gruppe mennesker i et privat hjem om Guds Ord har mange fordele: man lærer hinanden at kende, får større tillid til hinanden og dermed mod til at stille spørgsmål, dele personlige oplevelser, behov for og brug af nådegaver, og man kan bede for og med hinanden.

Det er, hvad vi gør i Cellegrupperne. Vi mødes i en fast Cellegruppe, lytter, underviser, beder og deler vores liv med hinanden. De enkelte cellegruppers aftener ser dog ikke ens ud – de består nemlig af forskellige mennesker, og det giver forskellige aftener.

Cellegrupperne samles i lige uger.

### Fredagshygge

Hver anden fredag fra kl. 13.30 – 16.00 i lige uger. Yderligere oplysninger hos Ruth Nielsen på tlf. 3259 6861.

Mødedatoer: 12/12, 9/1, 23/1, 6/2, 20/2, 6/3, 20/3, 3/4, 17/4.

Fredagshygge er for alle og afholdes i Menighedssalen. Her vil der være snak og kreativitet, hvor folk bl. a. har deres strikketøj med. Hvis man ikke selv kan holde synålen, kan man også få hjælp til at lappe en trøje eller lægge et par bukser op. Ind imellem vises der også bibelske film. Kaffe, te og småkager kan købes for 5 kr.

### KFUM-spejderne

Gruppenleder: Søren Hagelund,  
Højrevej 35, 2.  
2400 København NV  
Email:  
Zeren1000@hotmail.com  
Du møder os i Filips kirke:

*Ulve (7-9 år): mandag kl. 18.30-20.*

*Trop (10-13 år): onsdag kl. 18.30-20.30.*

*Senior (14-16 år): 19-21.30.*

### Ansøgning om julehjælp

Har du svært ved at få råd til at holde jul for dine børn og anden familie? Og bor du i Filips sogn? Så kan du søge om julehjælp hos Filips sogns menighedspleje.

Put din ansøgning i kirkens postkasse, eller send den til "Menighedsplejen, Filips kirke, Kastrupvej 57, 2300 København S. Husk at skrive "Julehjælp" uden på kuverten. Vi skal have din ansøgning senest tirsdag den 16. december.

Julehjælpen, der primært består af madvarer, vil blive udleveret nogle dage før jul.

### Julemiddag

Igen i år afholder menighedsplejen den traditionelle julemiddag for ældre og ensomme. Middagen finder i år sted tirsdag den 30. december klokken 12.00. Det koster 50 kroner og deltage. Tilmelding senest lørdag den 20. december kl. 12.00 på kordegnekontoret, telefon 32 58 02 71.

Er du ung af sind, og absolut ikke ensom, men du har lyst til at være med at gøre middagen festlig, er du også meget velkommen. Dagen er tænkt som en julefest for dem, som ikke har nogle at fejre jul med, og jo flere festlige personer, vi er, jo bedre bliver dagen.

Der er mange katolske kirker – vi besøgte også én af dem, nemlig den katedral, hvor apostelen Thomas siges at være begravet. Vi så graven – og jeg glemte min kasket ved Thomas' grav. Jeg håber, at der er en anden, der får glæde af den.

Vi skulle også besøge en indisk kirke, bygget og ledet af indere – altså ikke en kirke, der er et resultat af vestlig mission, men en rigtig indisk kirke. Sådanne kirker har meget stor fremgang i disse år. Som sagt var vi også med til gudstjeneste, og det var netop i en sådan rigtig indisk kirke. Hvor mange mennesker der var, skal jeg ikke udtale mig om – for jeg havde ingen mulighed for at gøre mig en korrekt forestilling, men en medarbejder ved kirken sagde, at vi var mellem 20 og 25 tusinde til denne gudstjeneste – og det var helt normalt på en almindelig søndag. Der blev forkyndt evangelium i ca. tre kvarter, og efter at vi havde sunget nogle salmer og sange, blev det seniorpræstens tur. Han prædikede i yderligere ca. 20 minutter – og det var alt sammen ikke ét minut for længe!

Bagefter gik vi os en tur i et nærliggende slumkvarter. Og hvor var mennesker dog søde. Vi blev modtaget med så åbne arme, at man

slet ikke kan forestille sig det. De fleste dér i området var katolikker, og gaderne var fyldt med små kapeller, hvor man kunne standse op og bede. Vi var også på besøg hos en familie, hvor de i et ganske lille rum boede 8 personer. På væggen hang et stort billede af deres søn, som var blevet dræbt ved en trafikulykke for to år siden. Faderen fortalte os, at familie en gang om året valfartede til apostelen Thomas' grav for dér at bede for deres søn. Indien er farverig. Der er meget, der er helt anderledes, end vi kender det fra Danmark – og så var vi alligevel ikke fremmede, for i den kristne kirke fandt vi "brødre og søstre", med hvem vi havde troen på Jesus Kristus til fælles. Må Gud velsigne inderne!

PS! Mens dette skrives hører vi igen om overfald på kristne i Indien. Militante hinduer har for ganske nylig nedbrændt 3000 kristne familiers huse og ødelagt 130 kirker. Lad os bede om fred og forsoning mellem de forskellige religiøse grupper i Indien!

bedste hilsener,

Henning Astrup,  
sognepræst



Personer boende udensogns kan tegne abonnement på kirkekontoret, Kastrupvej 57, 2300 Kbh. S.

Bladet udgives af Filips Sogns Menighedsråd.

Redaktion: Henning Svane, Jens William Grav og Henning Astrup.

Bladets adresse: Kastrupvej 57, 2300 Kbh. S. Indlæg til næste nummer skal indleveres på diskette eller e-mail: kirkebladet@filipskirke.dk senest den 15. februar 2009.

### Husk! Kirkebil er en mulighed!

Ingen, som ønsker at være med ved gudstjenesterne i Filips kirke, skal holde sig hjemme på grund af afhængighed af transport med bil. Vi tilbyder gratis kirkebil til gudstjenesterne. Ring blot på kirkens kontor tlf. 3258 0271. Drejer det sig om deltagelse i søndagens gudstjenester, skal bil bestilles senest lørdag i kirkekontorets åbningstid.

## AKTIVITETSKALENDER

### NOVEMBER

søndag 30 november Julegløgg og æbleskiver efter gudstjenesten.

### DECEMBER

tirsdag 2	december	12,00	Filips Klub
tirsdag 9	december	12,00	Filips Klub
		18:30	Jule børne gudstjeneste
fredag 12	december	13,30	Fredags Hygge
tirsdag 16	december	12,00	Filips Klub
onsdag 17	december	19:00	Gud og spagetti
tirsdag 30	december	12.00	julemiddag

### JANUAR

tirsdag 6	januar	12,00	Filips Klub
fredag 9	januar	13,30	Fredags Hygge
tirsdag 13	januar	12,00	Filips Klub
tirsdag 20	januar	12,00	Filips Klub
onsdag 21	januar	19:00	Gud og spagetti
fredag 23	januar	13,30	Fredags Hygge
søndag 25	januar	11,30	Sognearrangement
tirsdag 27	januar	12,00	Filips Klub

### FEBRUAR

tirsdag 3	februar	12,00	Filips Klub
fredag 6	februar	13,30	Fredags Hygge
tirsdag 10	februar	12,00	Filips Klub
tirsdag 17	februar	12,00	Filips Klub
onsdag 18	februar	19:00	Gud og spagetti
fredag 20	februar	13,30	Fredags Hygge
søndag 22	februar	12:00	Fastelavn
tirsdag 24	februar	12,00	Filips Klub

### MARTS

tirsdag 3	marts	12,00	Filips Klub
fredag 6	marts	13,30	Fredags Hygge
tirsdag 10	marts	12,00	Filips Klub
tirsdag 17	marts	12,00	Filips Klub
onsdag 18	marts	19:00	Gud og spagetti
fredag 20	marts	13,30	Fredags Hygge
tirsdag 24	marts	12,00	Filips Klub
søndag 29	marts	11,30	Sognearrangement
tirsdag 31	marts	12,00	Filips Klub

### FDF - K 13

*Flemming Jensen, Peder Lykkesvej 11, 1. tv. ,  
tlf. 3284 0764.*

FDF i Filips kirke er en kreds med ca. 90 medlemmer i alderen 6 – 90 år!  
Vi består af 19 ledere og 60 børn i alderen 6 – 17 år. Men vi vil meget gerne være mange flere. Så børn og voksne er meget velkomne til at komme forbi og hilse på os. Vi holder møde i Filips kirke:

Mandag: Væbner (11-12 år) kl. 18.30 – 20.00

Tirsdag: Piltæ (9-10 år) kl. 18.00 – 19.30

Onsdag: Tumlinge (6-8 år) kl. 18.00-19.30

Torsdag: Seniorvæbnere (13-14 år) kl. 19.00-21.30

Torsdag: Senior (fra 15 år) kl. 19.00-22.00

## Gudstjenesteliste december - april

DECEMBER			FEBRUAR		
07	2. S. i advent – Fællesskabssøndag	10.00 HA	01	sidste s.e.Helligtrekonger	10.00 HA
09	Luciagudstjeneste – juletræ i salen	18.30 BHP	04	Meditativ gudstjeneste	19.30 GBL
14	3. Søndag i advent – Kirkekaffe	10.00 BHP	08	Septuagesima – Kirkekaffe	10.00 BHP
17	Gud og Spaghetti – juleafslutning	17.00 BHP	15	Sexagesima	10.00 HA
21	4. Søndag i advent	10.00 HA		F- Gudstjeneste	12.00 HA
24	juleaften	13.00 BHP	17	Musikgudstjeneste	19.30 BHP
		14.30 GBL	18	Gud og Spaghettkl.	17.00 BHP
		16.00 HA	22	Fastelavns søndag	10.00 BHP
25	Juledag	10.00 HA		Tøndeslagning	12.00 GBL
26	2. Juledag	10.00 GBL	<b>MARTS</b>		
28	Julesøndag	10.00 BHP	01	1. s. i fasten – Fællesskabssøndag	10.00 HA
<b>JANUAR</b>			04	Meditativ gudstjeneste	19.30 GBL
01	Nytårsdag	12.00 GBL	08	2.s.i fasten – Kirkekaffe	10.00 GBL
04	Hellig tre konger	10.00 BHP	15	3. s. i fasten	10.00 HA
11	1.S.e.Helligtrekonger – Kirkekaffe	10.00 HA		F- gudstjeneste	12.00 HA
18	2.S.e.Helligtrekonger	10.00 BHP	18	Gud og Spaghetti	17.00 BHP
	F-gudstjeneste	12.00 HA	22	Midfaste	10.00 HA
21	Gud og Spaghetti	19.30 BHP	29	Maria bebudelse	10.00 BHP
25	3.S.e.Helligtrekonger	10.00 HA		Sognearrangement	
	Sognearrangement		<b>APRIL</b>		
			01	Meditativ gudstjeneste	19.30 GBL

### Forkortelser:

HA = Henning Astrup

BHP = Bo Heikendorf Petersen

GBL = Gunvor Blichfeldt

SE = Susanne Engberg

Meditativ = mediativ gudstjenesteform

Gud og Spaghetti = kort børnevenlig gudstjeneste med efterfølgende samvær i Salen, hvor der serveres spaghetti og kødsovs.

F-gudstjeneste = Friere gudstjenesteform, hvor menighedens medlemmer medvirker. Der synges overvejende nyere sange og salmer.